010 年 1 日 4 日 早期五

责任编辑:徐刘杰 版面设计:朱骋远

新闻热线 2151666

阅读融入生活 城市散发书香

市区再添一家"自助式城市书房"

位于防洪堤畔的应星楼一楼,藏书3000余本

阅读提示

这座新增的"自助式城市书房",位于防洪堤畔的应星楼一楼,藏书3000余本,每周七天、每天早上7时至晚上9时免费对读者开放。

□ 记者 廖王晶 文/图

本报讯 一个有魅力的城市,应该是一个散发着书香的城市。1月3日上午,由市图书馆推出的第二家"自助式城市书房"在防洪堤畔的应星楼一楼免费对公众开放。今后,丽水人又多了一个自由便捷的公共阅读空间。

2017年7月底,位于城北区块的市区首家"自助城市书房"正式投入使用。昨天正式开放的"自助城市书房"位于城南区块的应星楼一楼,地域位置突出,周边人气较旺。走进书房,记者看到室内设计别具一格,延承了应星楼的传统建筑风格,无论是桌椅还是书架,都凸显出浓郁的国风韵味。

"虽然这个城市书房面积不大,但是藏书丰富多彩,包含了星象文化专架、国学读物专架、地方文献专架、儿童文学专架等,藏书量3000余本。"据市图书馆馆长季彤曦介绍,"自助式城市书房"作为市图书馆的延伸,是优化市区公共文化服务的新路径、新方法,它的建成开放,将进一步提升丽水文明城市品位,营造全民阅读氛围。

记者了解到,"自助式城市书房"集阅览、借阅、休闲于一体,无人值守,读者可刷二代身份证、读者证或二维码电子证等有效证件通过门禁系统。此外,室内还配有自助借还机、自助办证机等设施,与市图书馆、图书馆各分馆的书籍



实现通借通还。"自助式城市书房"周一到周日开放,开放时间为早上7时至晚上9时。

■延伸 如何办理电子证?

步骤一: 打开支付宝,搜索"图书馆信用服务",打开后选择"丽水市图书馆",输入"六位数密码",即可成功办理。

步骤二:关注"丽水市图书馆"微信公众号, 进入"微服务大厅",点击"证(解)绑定",点击 "电子二维码",刷码即可进入书房自助借阅。

■最多跑一次 群众好办事

我市不动产登记云平台正式上线

一改申请人需提供相关资料的传统做法

□ 记者 黄俊剑 通讯员 李苏敏

本报讯 日前,丽水市不动产登记"一窗受理、一证通办"云平台正式开通上线。今后,申请人只需提供一张身份证,就可以通过云平台系统调取民政、税务、公安等相关数据,经当事人确认无误后,即可办理不动产登记业务,改变了过去申请人需提供相关资料的传统做法。

2018年,我市不动产登记中心被省自然资源厅批准为"一窗受理、一证通办"云平台建设试点单位。市不动产登记中心遵循"最多跑一

次"总体目标,按照"群众少跑腿,信息多跑路"的工作思路,全面梳理不动产登记业务规则及业务流程,精简办事材料,加强部门协作及数据共享,从硬件、软件、数据整合等方面提升不动产登记服务水平,融入智能化元素,优化不动产登记工作模式,推动不动产登记事项从"线下跑"向"网上办"、"分头办"向"协同办"转变,延伸登记服务范围,推进"最多跑一次"改革。

此次云平台系统成功上线,为全市不动产登记实现"全域一窗受理、一证通办"奠定了良好基础。

丽水超级马拉松路线昨日公布

□ 记者 刘烨恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 2019 年 3 月 31 日,我市将举行超级马拉松赛,这是全国首个 50 公里城市超级马拉松。昨日,市体育局正式公布比赛路线。

其中,广大跑友最为关注的、全长 50 公里的城市超级马拉松(初拟)路线,起点为万地广场西门,途经花园路、卢镗街、中山街、丽阳街、桃碧线(50 省道)、沿瓯江绿道、桃碧线、苏埠村、港口村、S222 省道、桃碧线、九龙湿地公园、石牛大桥、左转四都堤防绿道、大白岩绿道、小白岩绿道、冒险岛绿道、小水门大桥、括苍南路、大猷

街、花园路,终点同样设在万地广场西门。

据赛事组委会介绍,超马路线届时可能略有调整,正式比赛路线以中国田径协会勘察 丈量定线后的路线为准。

此外,全长6公里的迷你马拉松及家庭跑,路线起点为万地广场西门,途经花园路、大猷街,终点设在长虹街。

全长 21.0975 公里的半程马拉松路线起点为万地广场西门,途经花园路、大猷街、好溪路、怡园街、东港路、车城路折返、南明湖绿道、滨江公园、大猷街、花园路,终点也设在万地广场西门。



严禁随意停放车辆

昨天下午,记者从莲都交警大队了解到,市区中山街(丽阳街至人民街段)通车后,车流量较大,但仍有部分市民在该路段随意停车,阻碍了过往车辆及行人的通行。莲都交警部门表示,近期将针对该路段的违法停车行为进行严管,希望广大车主遵守交规,不要随意停放车辆。



开展庆新年邻里节活动

为庆祝新一年的到来,也为更好地传承传统民俗,昨日上午9点,梅山社区在囿山路街心公园开展了庆新年邻里节活动,共有400多位社区居民赶来参加。邻里节活动当然少不了"美食节目"——炸油条、煮豆浆、做面条、炖糊汤,居民们为此排起了长长的队伍,耐心地等待新出锅的美味。一道道传统美食让大家一饱口福,参加活动的居民纷纷竖起大拇指。



开展慰问残疾人和环卫工人活动

昨日,梅山社区联合区农办、区卫计局组织开展"庆新年四关爱"慰问活动,工作人员为辖区内阳光家园的残疾人和辛勤工作一年的环卫工人送上了新年慰问品和温暖的祝福,让他们感受到来自社区的关爱。一位收到慰问品的环卫阿姨高兴地说:"没想到有这么多人在关心我们,真的谢谢你们!"



一女子醉酒后掉入河岸草丛

近日,遂昌一名女子因为醉酒,从县城北溪路 掉人河岸草丛中被困。遂昌消防大队接警后立即赶 赴现场,成功将其营救上岸,并交由医护人员送往 医院救治。晚报提醒您,马上又快过年了,饮酒切莫 贪杯,酒后更要注意安全。

记者 朱剑 麻东君

遂昌林业贷款贴息项目入选 "省民生获得感示范工程"

□ 记者 黄俊剑 通讯员 傅志真

本报讯 在日前举行的 2018 浙江民生公益峰会暨"浙江省民生获得感示范工程"颁奖典礼上,遂昌林业贷款贴息项目成功入选"浙江省民生获得感示范工程"。

本次评选由浙江日报联合浙江省公共政策研究院、浙江大学公共政策研究院主办,是纪念改革开放 40 周年"改革促发展开放惠民生"的特别策划活动。遂昌林业贷款贴息项目在近 600 个参评项目中脱颖而出,成为全省 60 个获此殊荣的项目之一。

2007年,遂昌县作为全省5个深化集体林权制度改革工作试点县之一,积极推进以盘活森林资源和林权抵押贷款为核心的配套改革,历经10余年,成效显著。截至目前,遂昌县累计发放林权抵押贷款34.78亿元、30896笔,其中小额贷款32.26亿元,占92.7%;累计发放中央、省财政贴息资金6293.57万元,惠及林农26139户。